



2013年8月5日 星期一 电子报网址: www.hi0734.com

责编 / 谭晓波 美编 / 张静 校对 / 黄铮 版式 / 肖青

# 汗水化雨露，洒就抗旱路

## ——衡东县党员干部齐心抗大旱工作掠影

### 核心导读

旱情就是命令，高温就是考验。自旱灾灾情出现后，衡东县委、县政府认真落实市委、市政府抗旱救灾工作部署，多次召开会议，研究部署抗旱救灾、保障群众生产生活的工作，落实了抗旱行政首长负责制和县级领导包干联系制，形成了一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

在抗旱的关键时刻，7月22日，衡东县委、县政府在全县开展“千名干部下基层，抗旱一线受教育”活动以后，全县党员干部扑下身子、沉下心思，观旱情，想办法，施援手，与群众同吃、同住、同抗旱。

截至目前，该县共筹集资金2100万元用于抗旱救灾，投入抗旱劳力10万多人次，筹集抗旱机械近500台套等，旱情得到了有效的缓解。

■摄影 周巍 向文韬 刘旭衡



“救命水”来了，党员干部喜笑颜开。



县委书记程少平在一线指导抗旱。



县长廖义智深入栗木乡了解旱情。

### 抗旱 我们在行动

#### 农业局：抗旱改种降低农损

本报讯（通讯员 向文韬 刘丹）根据衡东县委、县政府“千名干部下基层，抗旱一线受教育”活动的统一安排，衡东县农业局抗旱工作队从7月24日起，进驻霞流镇大崎村。截至目前，工作队协助村支两委调处因抗旱用水矛盾纠纷1起；支持大崎村抗旱资金2万元；新挖抗旱水井4口、老井加深25口、新买潜水泵18个、疏通堰渠300米。通过协调抗旱用水、调剂晚稻秧苗，又新插晚稻150多亩。下阶段农业局工作队将继续想方设法抗旱保苗或抗旱改种，确保最大限度减少农业灾情损失。

#### 踏庄乡：双休日抗旱忙

本报讯（通讯员 罗光国）持续的高温天气，致使衡东县踏庄乡境内旱情迅猛发展。池塘蓄水量显著减少，稻田脱水面积已达2784亩，有近两成的中、晚稻面临绝收。近日，踏庄乡党委政府再次动员，做到干部力量、抗旱设备、抗旱时间三集中，乡干部暂取消“双休”日，组织一支强有力的抗旱服务队，对乡、村、组干部实行调水蓄水、优化灌溉、矛盾协调包干责任制。近五天时间，全乡投入抗旱人数600余人次，机动抗旱达120余台，抗旱浇灌面积5800余亩，调整作物种植面积830亩。

#### 房产局：日夜分班抽水抗旱保苗

本报讯（通讯员 向文韬）连日来，衡东县房产局多次抽调工作人员组成抗旱队，奔赴抗旱第一线——德胜乡马蹄村开展抗旱救灾工作。抗旱队员入农户，下稻田，深入了解旱情，与村支两委共同研究解决旱情措施，投入抗旱资金壹万元，到衡阳采购抽水泵4台，水管700多米，连夜赶回，日夜分班抽水抗旱保苗，目前有600余亩遇旱稻田已过水，旱情得到有效缓解，保障了禾苗的出穗、抽穗，尽量减少了干旱损失。

#### 团县委：慰问受灾贫困学生

本报讯（通讯员 向文韬）为了积极响应团市委“抗旱救灾、青春助力”青春走基层活动和县委、县政府关于抗旱救灾的重要部署，8月1日上午，团市委、团县委组织青春走基层志愿者队伍走进新塘大培村和洣河村，给村民送去急需的水泵，并慰问了6名受灾的贫困学生。

#### 畜牧水产局：指导养殖户抗旱自救

本报讯（通讯员 周巍）近日，衡东县畜牧水产局全力投入养殖业抗旱工作，并联合各乡镇动物防疫站人员指导养殖户开展抗旱自救活动。为确保抗旱工作高效、顺利进行，特制定《养殖业抗旱救灾指导方案》，全面保证全县养殖业健康稳定发展。

该方案主要向广大养殖户提供相关技术指导。针对畜牧业抗旱救灾的主要采取防暑降温、开流节水、疫病防控、日粮调整等技术措施；针对渔业主要采取开井挖沟、减料减量、并塘增氧、保种保苗、疾病预防等措施。

#### 移民局：架设电排“解渴”八村

本报讯（通讯员 熊文杰）自全县开展抗旱救灾工作以来，衡东县移民局工作队始终坚持在霞流镇的抗旱救灾一线，并积极筹措资金50万元，用于大水田村抗旱电排建设。根据大水田村等相邻8个村的抗旱需要，将原计划90千瓦电排增至132千瓦，架设渠道引水管道450米。目前，抗旱电排已动工建设，预计20天左右建设完成并投入使用。



电力职工与农户一起维护电力设施。



白莲镇谭家桥村架起230多米长的输水“长龙”。



村干部在检修抽水泵。



经过干群的不懈努力，衡东部分地区的旱情得到缓解。

### 旱情不减 人员不撤 工作不松 衡东全力以赴抗旱魔保民生

本报记者（记者 谭晓波 特约记者 周巍 通讯员 向文韬）面对严重的旱情，近期衡东县委、县政府把抗旱救灾作为当前最大的民生，最中心的工作，全县党员干部与人民群众一起，主动作为，迅速出击，众志成城抗旱魔。衡东县委书记要求：“党员干部挺身而出，全力保民生，全县所有驻村工作组必须做到旱情不减，人员不撤，工作不松！”

6月11日以来，衡东县连续经历60天高温多雨天气，遭遇历史上罕见的特大旱灾。面对近25万人和28万亩农作物严重受灾的严峻形势，7月以来，该县党员干部日夜奋战在抗旱第一线，带领人民群众积极开展抗旱自救。在近一个月的时间里，县委书记程少平、县长廖义智，顶着炎炎烈日，察看了全县重点山塘水库，走访了栗木、大浦、霞流等10余个乡（镇），特别关注了出现人畜饮水困难的村组。122个驻村工作队进村入户，调查旱情，寻找水源，研究对策，送去资金。在栗木乡中塘村召开抗旱现场办公会时，县委书记程少平说：

“在农民朋友最困难的时候，我们党员干部一定要挺身而出，全县所有驻村工作组必须做到旱情不减，人员不撤，工作不松！”

截至目前，该县共筹集资金2100万元用于抗旱救灾，投入抗旱劳力10万多人次，筹集抗旱机具500台套，完成打井525处，新建机电排灌站395座，总装机功率8500千瓦，抢修渠系出险工程49处，有效缓解了当前旱情。

灾情核查核实工作对农业生产的恢复起着重要的作用。据县财政局相关负责人介绍，衡东县的查灾核灾工作正全面铺开。根据县政府的指示，7月31日，县财政局、县民政局、中华联合财保3单位抽调16名工作人员，放弃双休日，兵分四路深入24个乡镇核查受灾情况。

据了解，基于旱情持续扩大的特点，为充分保障因旱致损农户的切身利益，本次核灾将分为3轮，即每过5-6天，核灾组将重新评估各乡镇受旱规模，核定相关数据。

目前，灾区社会秩序稳定，群众情绪安定，各项后续救助工作有序进行。

### 抗旱先锋

#### 花甲老人连续护水30天

——记衡东县霞流镇大崎村村民胡官生

■通讯员 李林

大片农田龟裂、农作物枯萎，大量山塘水库干涸见底，……30多天的持续高温，久晴不雨，霞流镇遭遇了严重的干旱，禾苗脱水了，有些村子的老百姓连饮水也成了问题。

因为没有水库，而山塘都已干枯，霞流镇大崎村成了一个干旱死角，农田灌溉用水只有依赖村里40多口抗旱井和300多口水井以解燃眉之急。大崎村利用机动灵活的小型灌溉机械，辗转田间地头抽水抗旱，中间有很长的一段距离，如果不派人在渠道边护水，势必会扰乱放水秩序。然而村里绝大多数人都以天气太热为由不愿意护水，这时，63岁的村民胡官生腿脚不太利索，却毅然挑起了这个护水重担。连续一个多月来，他日夜守护在灌区的

两条主要渠道上，白天他头顶烈日趴在渠道察看有没有遗漏漏水点，饿了吃妻子送的饭；晚上他忍受蚊虫叮咬拿着手电筒查看有没有人偷水灌溉，困了就在渠道边的油茶树下打个盹，有时还要因为用水受到不理解的群众的责骂和白眼。

渠道里的水在哗啦啦的流着，下雨却还遥遥无期，村民胡官生的抗旱路仍在紧张和疲惫中持续着。“种田从某种意义上来说是‘靠天吃饭’，但面对旱情不能‘听天由命’，如果人人都想着占便宜，那抗旱的形式只会更加严峻，只要还有一滴水能灌溉到田里，我就愿意一直守下去。”胡官生说，“我年纪大了，也不能做其他的，能帮村里的灌溉一亩算一亩”，这是自己抗旱护水的基本原则。